

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Пятой отчетно-выборной конференцией, открывшейся в Российской академии государственной службы при президенте РФ, начались праздничные мероприятия, посвященные 50-летию Российского комитета ветеранов войн и военной службы. Сегодня эта авторитетная общероссийская ветеранская организация включает в себя 81 общественную организацию в 75 регионах страны, а также 56 крупных ветеранских объединений, вошедших в качестве коллективных членов. К своему 50-летию РК ВВВС объединила в своих рядах более 3 миллионов ветеранов войны и военной службы.

В начале конференции делегаты и многочисленные гости, в числе которых статс-секретарь – заместитель министра обороны РФ генерал армии Николай Панков, первый заместитель начальника Главного управления воспитательной работы Вооруженных сил РФ генерал-лейтенант Виктор Бусловский, видные отечественные военачальники, почтили минутой молчания память боевых товарищей, ушедших

из жизни в последние годы, в том числе последнего председателя РК ВВВС генерала армии Владимира Леонидовича Говорова.

В докладе первого заместителя председателя РК ВВВС генерал-полковника в отставке Анатолия Богданова, в выступлениях председателя Союза ветеранов войны и военной службы ВВС РФ, дважды Героя Советского Союза, генерал-полковника в отставке Михаила

Одинцова, председателя Союза ветеранов войны г. Москвы генерал-майора в отставке Ивана Слухая и других ораторов главенствовала мысль: ветераны не только гордятся своим прошлым, но и впредь готовы делать все возможное для процветания своей великой Родины. Они вовсе не нахлебники, выпрашивающие у государства деньги для обеспеченной старости – достойную жизнь на склоне лет они заслужили всей своей

Исполнилось 50 лет Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы (ОООВВВС). В 1956 году по инициативе фронтовиков, при активном участии маршалов Советского Союза Г.К. Жукова и К.К. Рокоссовского, по решению Политбюро ЦК КПСС был создан Советский комитет ветеранов войны (СКВВ).

Комитет объединил в Организацию советских ветеранов войны граждан СССР – участников Великой Отечественной войны в рядах Вооруженных сил, партизанских соединений и других борцов с немецко-фашистскими захватчиками. Комитет вел работу по патриотическому воспитанию масс, по укреплению связей с зарубежными организациями, борющимися против угрозы войны.



При его непосредственном участии и контроле в каждом учебном заведении



Заместитель министра обороны РФ Н.А. Панков

жизнью, Великой Победой над фашизмом, беззаветной ратной службой в интересах Отечества. И государство просто обязано дать им нормальные пенсии, способствовать активной общественной работе.

«Мы обращаемся с просьбой к Министерству обороны сформировать еще один батальон по поиску захороненных солдат и офицеров Великой Отечественной войны, и направить его к нам. Мы знаем, где лежат наши воины, готовы исполнить свой долг перед ними, но у нас нет сил и техники, – помогите!», – высказал наиболее острое с трибуны конференции председатель Волгоградской областной организации генерал-лейтенант в отставке Александр Кутиков.

По поручению заместителя председателя правительства РФ – министра обороны РФ Сергея Иванова с большой речью перед делегатами конференции выступил статс-секретарь заме-

ститель министра обороны РФ генерал армии Николай Панков. «Хотел бы подчеркнуть, что Министерство обороны рассматривает общественные объединения ветеранов, прежде всего вашу организацию, как важнейший элемент гражданского общества», – сказал он.

Николай Панков отметил, что сегодня мы выходим из безумного периода 1990-х годов, разгула безнравственности, беспринципности и, благодаря прежде всего активной позиции ветеранов нравственный климат в нашей стране меняется к лучшему. Другими становятся средства массовой информации, меняется телевидение.

«Мы исходим из того, что ветераны играли и будут играть очень активную роль в жизни государства, Вооруженных Сил, в целом в жизни российского об-

щества, – говорил выступающий. – И в этом плане мы будем уделять самое пристальное внимание ветеранским проблемам и реальной повседневной работе с ветеранами». В этих целях в 2005 году был подготовлен и подписан специальный приказ министра обороны РФ. В соответствии с ним в Вооруженных силах создается система структур по делам ветеранов. Главным органом является Центральный совет по делам ветеранов, который возглавляет заместитель председателя правительства Российской Федерации – министр обороны РФ Сергей Иванов.

Кроме того, предписано во всех органах военного управления от военных округов до воинских частей и военкоматов включительно образовать советы или комитеты по делам ветеранов во



Иностранные гости

создавались музеи боевой славы, произведения культуры и искусства о Великой Победе советского народа над фашизмом. Среди важнейших инициатив СКВВ были организация и проведение военно-спортивных патриотических игр «Зарница» и «Орлёнок», всесоюзные походы комсомольцев и молодежи по местам боевой и трудовой славы советского народа. Советские ветераны войны активно участвовали в международных форумах в защиту мира, выступали в поддержку борцов за национальное освобождение своих народов.

После развала СССР, в декабре 1992 года, на базе СКВВ была создана Общероссийская организация ветеранов Великой Отечественной войны во главе с Российским комитетом ветера-

нов войны (РКВВ). В феврале 2001 года ветераны войны и военной службы объединились в единую Общероссийскую общественную организацию ветеранов войны и военной службы (ОООВВВС).

Российский комитет и его организации на местах постоянно уделяют внимание социально-правовой защите ветеранов войны и военной службы. Подготовка и принятие федеральных законов «О ветеранах» и «О статусе военнослужащих» – во многом заслуга РКВВВС.

Комитет решительно выступил против принятия Федерального закона №122 от 22.08. 2004 г. о монетизации социальных завоеваний ветеранов. Однако, несмотря на крайне отрицательное мнение российской общественно-

сти, закон был принят в Государственной думе.

Ныне РКВВВС вынужден не только отстаивать право ветеранов на саму жизнь, но и вести борьбу с фальсификаторами советской истории, Великой Отечественной войны, за честь и достоинство поколения победителей.

Не имея должной поддержки государства, активисты ОООВВВС сохраняют и продолжают проводить военно-патриотические игры «Зарница» и «Орлёнок» в Брянской, Ростовской, Пермской, Владимирской, Кемеровской, Нижегородской, Челябинской и других областях России.



Возложение цветов к могиле Неизвестного солдата

главе с соответствующими командирами и начальниками. Предполагается, что это будет реально работающая вертикаль в рамках Вооруженных Сил, которая вовлечет в совместную работу органы военного управления и ветеранское движение.

«Безусловно, приоритетными для Министерства обороны России остаются вопросы социальной поддержки ветеранов», – подчеркнул Николай Панков. Он сообщил, что по решению состоявшегося накануне пленума РК ВВВС, сейчас готовится серьезный документ по данному вопросу, который будет представлен президенту России Владимиру Путину.

Генерал армии Николай Панков выделил в числе первоочередных следующие задачи. Прежде всего, участие ветеранской общественности в решении проблем подготовки и укрепления офицерского корпуса как основы Вооруженных Сил. Во-вторых – участие в реализации федеральной целевой программы по переходу к комплектованию ряда соединений и воинских частей военнослужащими по контракту, в решении комплекса задач в связи с сокращением срока службы военнослужащих по призыву, по повышению престижа и привлекательности военной службы, авторитета Вооруженных Сил, а также по реализации государственной программы по патриотическому воспитанию граждан РФ на 2006 – 2010 годы.

Предполагается более активно взаимодействовать с ветеранскими объединениями при противодействии попыткам фальсификации истории Вели-

кой Отечественной войны, дискредитации роли и места ветеранов в достижении Победы над фашизмом, современной истории России и Вооруженных сил, шире использовать в этих целях возможности военных СМИ.

Генерал армии Николай Панков заметил, что целесообразно при непосредственном участии ветеранов осуществлять подготовку специальных информационных материалов для СМИ, в том числе показывающих реальную жизнь сегодняшних ветеранов, проводить экспертизу научных работ, учебников. Министерство обороны рассчитывает на помощь ветеранов при установлении судеб погибших и пропавших без вести участников Великой Отечественной войны, организации розыска и вручения государственных наград. Прорабатывается возможность создания еще одного поискового батальона наподобие того, что уже действует в ЛВО.

В заключение первого дня работы конференции был избран постоянно действующий руководящий коллегиальный орган ООО ВВВС – комитет, в который вошли 99 человек. На его первом пленуме были избраны президиум из 29 человек и председатель. Им стал сопредседатель Попечительского совета и Президиума Национального гражданского комитета по взаимодействию с правоохранительными, законодательными и судебными органами, Национального фонда «Общественное признание», Независимой организации «Гражданское общество», дважды Герой Советского Союза, маршал авиации Александр Николаевич Ефимов.

«Я буду придерживаться традиций, которые были созданы в комитете моими предшественниками в течение 50 лет», – подчеркнул новый глава Общероссийской организации ветеранов.

На отчетно-выборной конференции прозвучали достаточно эмоциональные выступления делегатов, представляющих местные ветеранские организации. И вот что по этому поводу сказал маршал авиации А.Н. Ефимов:

– Многие делегаты в своих выступлениях касались последствий принятия пресловутого 122-го закона... Конечно, он очень непродуманный. Мы ожидали, что наши пожелания будут в нем выполнены, но блин получился комом. Поэтому в этом отношении правительство РФ выглядит очень неприглядно, о чем и говорили выступающие. Надо это исправлять.

На пленуме комитета также были избраны первые заместители председателя РК ВВВС. Ими стали генерал армии Виктор Ермаков и генерал-полковник в отставке Анатолий Богданов, заместителями избраны генерал-полковник в отставке Виктор Кожбахтеев и вице-адмирал в отставке Баграт Князчан.

На следующий день делегаты отчетно-выборной конференции, первый заместитель начальника Главного управления воспитательной работы Вооруженных Сил РФ генерал-лейтенант Виктор Бусловский, видные советские и российские военачальники и многочисленные гости торжеств возложили венки и цветы к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены, к стелам городов-героев в Александровском саду, а также к памятнику Маршалу Советского Союза Георгию Жукову на Манежной площади.

Затем они переехали на Поклонную гору, где возложили цветы к памятнику Воину-освободителю и в зале Скорбящей матери Центрального музея Великой Отечественной войны. Здесь же восьми ветеранам были вручены медали Министерства обороны РФ «За укрепление боевого содружества», а всего приказом министра обороны РФ Сергея Иванова этой награды к 50-летию юбилею РК ВВВС были удостоены 119 активистов ветеранского движения. Рота почетного караула продемонстрировала фронтовикам строевые приемы с оружием, после чего за праздничным обедом старые солдаты с особым оживлением вспоминали свою молодость и

то, как сами чеканили шаг на армейском плацу.

Центральный музей Великой Отечественной войны стал местом «круглого стола» – телемоста о патриотическом воспитании граждан РФ. А вечером в пятницу в Российской академии государственной службы при президенте РФ по совместному плану Минобороны РФ и Министерства образования и науки прошла волнующая всероссийская встреча фронтовиков, ветеранов военной службы с молодежью «Во славу Великой Победы». Она еще раз продемонстрировала, какой любовью подрастающего поколения пользуются фронтовики, какой важной духовной опорой они являются для молодежи, которая желает продолжить их патриотические дела во имя нашей великой России.

Ну, а какой же праздник без поздравлений и подарков! Зал горячо при-

нял теплые слова приветствия, которые прозвучали в адрес юбиляров от президента России Владимира Путина, которое зачитал статс-секретарь – заместитель министра обороны РФ генерал армии Николай Панков.

– Вы по праву можете гордиться славной историей организации, именами замечательных полководцев, стоящих у истоков ее создания, – говорится в приветствии. – Деятельность комитета ветеранов войны и военной службы заслуживает самого искреннего уважения. За десятилетия плодотворной и активной работы вы много сделали для объединения ветеранов и оказании им всесторонней помощи, патриотического воспитания молодежи, укрепления международного сотрудничества ветеранских организаций. Уверен, что ваш большой жизненный и профессиональный опыт, энергия, целеустремленность

и настойчивость и впредь будут служить сохранению мира, приумножению лучших традиций многих поколений российского воинства.

Николай Панков также высказал слова поздравления и от имени Министерства обороны и всего личного состава Вооруженных сил, после чего вручил юбилярам памятный подарок и приветственный адрес, подписанный министром обороны Сергеем Ивановым. Следом прозвучали слова теплых поздравлений от имени мэра Москвы Юрия Лужкова, президента Международной федерации борцов сопротивления, генерального секретаря партизан Бельгии Мишеля Вандерборга. А затем хорошее настроение поддерживали своими выступлениями ансамбль песни и пляски Военно-воздушных сил России, Валентина Толкунова и другие артисты.

Председатель Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы; маршал авиации.

Родился 6 февраля 1923 г. в с. Кантемировка Воронежской области; окончил Военно-воздушную академию и Военную академию Генерального штаба им. К.Е. Ворошилова; в Советской Армии – с 1941 г.; в годы Великой Отечественной войны – летчик, командир звена, эскадрильи, штурман штурмового авиаполка, командир авиационного полка и авиационной дивизии; 1951-1968 – заместитель, первый заместитель командующего и командующий объединением; 1969-1984 – первый заместитель Главнокомандующего ВВС СССР; 1984-1990 – Главнокомандующий ВВС – заместитель министра обороны СССР; 1990-1991 – председатель Комиссии по использованию воздушного пространства и управлению воздушным движением при Кабинете Министров СССР; с 1992 г. – председатель межгосударственной комиссии по использованию воздушного пространства и управлению воздушным движением СНГ; с 1993 г. – в отставке; с 1994 г. – президент Международного благотворительного общественного фонда «Победа-1945 год»; заместитель председателя Российского организационного комитета «Победа», координатор Рабочей группы РОК «Победа»



по делам ветеранов; сопредседатель Попечительского совета Национального гражданского комитета по взаимодействию с правоохранительными, законодательными и судебными органами и Независимой организации «Гражданское общество»; Заслуженный военный летчик СССР; доктор военных наук, профессор, академик Военной академии авиации и воздухоплавания; лауреат Государственной премии СССР; избирался депутатом Верховного Совета СССР 4–11-го созывов, Народным депутатом СССР, депутатом Верховных Советов РСФСР, Украинской ССР, Латвийской ССР; был членом ЦК КПСС (с 1986 г.).

Дважды Герой Советского Союза, награжден 4 орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, 5 орденами Красного знамени, орденом Александра Невского, 2 орденами Отечественной войны I степени, орденами Красной Звезды, «За служ-

бу Родине в ВС СССР» III степени, «За заслуги перед Отечеством» III и IV степени, орденом Мужества и медалями, а также орденами и медалями иностранных государств; кавалер Золотого почетного знака «Общественное признание» (2001); кавалер Почетного гражданского ордена Серебряный Крест I степени «За достойное выполнение воинского и гражданского долга» (2004); бронзовый бюст установлен в г. Миллерово; женат, имеет четырех детей.